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Ata 13° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dois de maio de dois mil e vinte 

quatros. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Araújo Neto,  Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão 

ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. 

INDICAÇÃO Nº09/2024. A Vereadora que esta subscreve Maria Betânia da Conceição Aquino, considerando 

a real necessidade do que vem alegar, indica à Mesa Diretora desta Casa, providenciar junto ao poder Executivo, 

no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie a pavimentação asfáltica da Trav. João Paulo II em frente 

Igreja Matriz. Facultou-se a palavra aos vereadores escritos. O vereador Manoel Edson Vasconcelos, 

cumprimentou o presidente os nobres colegas e os que ouvem através dos meios de comunicações. Disse que tem 

evitado falar pôquer tem sido repetitivo, mas a situação do município esta cada vez pior. Fala não como oposição e 

nem como perseguidor, mas a voz do povo piriaense de quem estar sofrendo as consequências. A saúde do 

município vem cada dia pior.  Os vereadores não estar dando conta de pagar as contas em farmácia com 

medicamentos e viagem para as pessoas que necessita de saúde. O povo está sofrendo, funcionário trabalhando 

sem receber o novembro e o dezembro, mas é tempo de Esperança. Para receber um benefício do governo tem que 

se humilhar dizer em quem votar, vereador tal, prefeita tal. Se foi eleito para melhorar porque tem que estar 

obrigando as pessoas, se votar ganha se não votar não ganha, se veio para fazer a diferença, deixa o povo ver os 

trabalhos e escolher nas urnas. É vergonhoso, pessoas que estão precisando, pessoa que saíram da FUNAI, não 

recebem uma cesta básica, estão jogados morando dentro de lamas e você vê propostas ilícitas para empresários e 

políticos, enquanto os pobre que necessita não recebe nem uma ajuda, é vergonhoso isso é triste a realidade do 

município. A estrada da Palestina se não fosse o projeto do Governo do Estado que não tem nada a ver com a 

prefeitura, nem trator estava rodando, são tantos os descasos no município. Disse que parabeniza a prefeita por não 

consegui pagar o povo da Saúde, por ter acabado com a saúde do município, com o campeonato de campo 

municipal, com desfile do dia sete de setembro, com a festa do aniversário da cidade comemorado com o dia do 

evangélico e um dia da igreja católica. Disse que estar aqui para defender o povo piriaense agradeceu a 

oportunidade. O vereador presidente Lordenir C. Gonçalves, agradeceu a Deus pela oportunidade, disse para 

todos os ouvintes da Serra azul FM, Face book e Integram. Referente uma das falas do Vereador Edson, disse que 

é doído mesmo quando estão na gestão e acontecem essas coisas. No governo passado o vereador Edson, era um 

que andava com as máquinas fazendo tanque para votar nele e para o Prefeito dele, então tem que prestar atenção 

no que está falando. Hoje se alguém está fazendo isso não sebe porque não se envolve com a agricultura, mas 

Graças a Deus que veio e foi feito para algumas pessoas e estar vindo mais outras horas para atender esse povo e 

fica feliz pelos agricultores estarem sendo beneficiados. Quanto à estrada do Novo Horizonte não está boa, mas 

está melhor do que no governo passado, hoje tem muitos buracos, mas não atola os carros. No São João também 

foi colocado aterros, mas com a força da natureza ninguém pode ir contra. No verão tem fé em Deus que a gestão 

vai dar uma recapeada para melhorar. Homem faz a natureza desmancha tanto na nossa cidade como nas demais e 

agradeceu a oportunidade. A vereadora Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por estarem todos bem, agradeceu por Nova Esperança do Piriá, que Deus abençoe que essas 

pessoas se acalmem porque estão transformando a política do município em uma política suja, mal feita e mal 

falada, agredindo as pessoas. Disse que o atual secretário de agricultura já tem um ano que mora no município e 

realmente indicou ele, mas não tem nada há ver com a secretaria de agricultura nem sabe o que acontece na 

secretaria, não é uma área que domina, mas vai passar se informar na questão das horas maquinas. O rapaz é um 

engenheiro e está designando muito bem o seu trabalho, trazendo projetos maravilhosos, os colonos estão falando 
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bem dele nas redes sociais, estar dando assistência e fazendo o trabalho que era para estar sendo feito pelo 

secretário anterior. Disse que fez a indicação no sentido que a Prefeitura Municipal providencie a pavimentação 

asfáltica da Trav. João Paulo II em frente Igreja Matriz e gostaria que tomasse providência o mais rápido possível. 

O vereador presidente Lordenir Gonçalves, ao tomar a fala disse que esteve conversando com a prefeita sobre 

essa situação e ela relatou que vem 10 km de recapeamento, vão esperar mais essa semana se não for liberado eles 

vão comprar e resolver essa situação. A vereadora Betânia, ao tomar a fala agradeceu pela explicação e 

reivindicou dois problemas, um no bairro do aeroporto na saída do Novo Horizonte, um carro no meio da Rua 

parado que está um perigo, correndo risco de acidente. Pediu ao secretário responsável por essa pasta tomar as 

devidas providencias, e a situação das lâmpadas na frente do banco Banpará, que as autoridades competentes 

resolva essas problemáticas e agradeceu a oportunidade. O vereador Edson pela ordem disse a vereadora 

Betânia, que nenhum momento disse que o rapaz é incapacitado, falou a respeito do povo do município e nunca 

chegou na casa de um leitor dizendo “eu cavo esse buraco se vota em mim” a vereadora disse que prova, então 

comprove esse delito. O vereador Altomir Barros da Cunha, cumprimentou os nobres edis o público presente e 

todos quanto ouvem pelas redes sociais, agradeceu a Deus pela oportunidade e pelo dom da vida. Usou um trecho 

bíblico para começa sua fala que se encontra em Eclesiastes 3: 12 e13. No qual dedicou ao dia do trabalhador, um 

dia anterior a este. Parabenizou a colega vereadora Lerismar, no qual fez uma festinha para os trabalhadores. Os 

ânimos se alteram, mas faz parte do mandato do vereador, discordam das ideias, mas tem que ter muito cuidado 

nas palavras para não surtir feito sobre si mesmo. Complementou a fala do Vereador Manoel, referente à saúde 

dizendo que estão passando por um período muito difícil, não só no município mais em quase todos os municípios, 

para acabar de completar a situação tem cortes pelo Governo Federal na saúde, na educação e várias pastas. O 

Governo cortando e aumentando os impostos, mas não vão se abater com essas notícias, tem que levantar a cabeça 

e procurar resolver as problemáticas. Estão procurando resolver o problema de salário dos funcionários e acredito 

que em breve vai comemorar essa vitória. Não pode dizer que as coisas andam bem porque também tem que ser 

crítico, recebem as críticas construtivas e através delas tentam consertar os serviços. No período de inverno não 

tem como fazer muitas coisas, mas a gestão está se programando, com os maquinários e logo que estiar às 

máquinas vão para as estradas do município para deixar a população satisfeita. Quanto aos serviços prestados à 

população tem as horas máquinas que estão atendendo os agricultores, não dá para atender á todos, mas o que dá 

para atender serão atendidos. Tem previsão de mais horas máquinas chegarem no município para continuar 

atendendo os colonos. Pediu a gestão para que tenha mais atenção na iluminação pública da cidade que é um 

trabalho continuo, não só na iluminação pública, mas na coleta de lixo e limpeza da cidade. Tem a esperança de 

vários quilômetros de recapeamento e acredita que vai dar para sanar todas as problemáticas concernentes as ruas 

esburacadas e entender as vilas do Município. Respeita a opinião dos nobres colegas. Uns criticam e outros 

procuram atender em meio às críticas e assim vão prestando os serviços. Estão passando por uma gestão que está 

trabalhando pelo povo e tentam cada vez mais melhorar os trabalhos. Só esperam que tenham uma política honesta 

e o povo compreendo o papel de cada um e agradeceu a Deus pela oportunidade. O vereador José Alberto Sá de 

Lira, cumprimentou os nobres edis agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar na casa com vida e 

saúde. Pegou um gancho na fala do amigo Vereador Manoel Vasconcelos, quando ele fala nas estradas, pois 

concorda plenamente, são Joao do Coaraci, está precisando de uma raspada. Estão não para defender, mas para 

mostrar as coisas, mas tem toda uma burocracia por conta do inverno, mas o vereador tem razão em cobrar. Mas 

acha bonito quando as pessoas enxergam as coisas que estão erradas e as coisas certas porque não vivemos só de 

acerto, mas também de erros. O Vereador Edson Vasconcelos, ao tomar a fala disse que o inverno é grande como 

também o verão. Sua reclamação é de não ter feito vistoria nas estradas, apenas do   Novo Horizonte. Quanto à 

construção dos colégios se não fosse o precatório que era obrigado a construir não estaria acontecendo isso e 

agradeceu. O vereador José Alberto, ao tomar a fala disse que no verão quase todos os maquinários ficaram na 

estrada do Novo Horizonte, se não tivessem feito um trabalho daquele todo o povo estariam isolados. Outra, antes 

do dinheiro do precatório entrar o colégio do arrependido estava feito, do São João, e da Dona Iracema e tem 

mailto:cmneppiria@gmail.com
http://www.novaesperancadopiria.pa.leg.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
        CEP: 68.618-000   CNPJ: 84.263.847/0001-59 
E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

provas do que fala. Quanto a iluminação pública não era boa, mais hoje essas lâmpadas que estão colocando são de 

qualidade. Disse que admira o vereador Manoel, mas não é só cobra, mais também, mostrar o que foi concluído, 

não diz isso para atingir o vereador, jamais é amigo e gosta muito dele e agradeceu a oportunidade. O presidente 

notificou a ausência da matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as 

considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Gerfferson Ferreira de Oliveira, Manoel Edson 

Vasconcelos e Luzia Lerismar Sampaio, Sem mais para o momento o presidente agradeceu a presença de todos, 

em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão da 

verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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